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Пословни амбијент и ментална трансформација кључни су
фактори конкурентности неке средине када је у питању
привлачење страних инвестиција, рекла је данас у Приједору
помоћница министра за економске односе и сарадњу у
Министарству привреде и предузетништва Републике Српске
Слободанка Дубравац.

  

"Ми морамо мијењати начин на који гледамо себе, начин на који се представљамо вани плус како
нас запад гледа. Мали народи мало вјерују себи, нисмо себи довољни, немамо повјерења у себе и
увијек мислимо да је неко други бољи од нас. То је сегмент гдје треба да преломимо", рекла је
Дубравац на инвестиционој конференцији "Приједор Инвест 2019: Трансформација".



 Она је навела да је у једном аутрич /рад на терену/ програму од 500 привредника у прехрамбеној
индустрији у иностранству којима су послане понуде, десет прихватило позив за разговор, а од тих
десет осам се и појавило, а од њих осам један дошао у Републику Српску и започео пословање.
  "Нисмо имали инвестиција у ИТ и нисмо имали америчких инвестиција, па смо се мало више
потрудили и један инвеститор у том сектору нам је и дошао из Америке. Морамо изаћи из својих
ципела, морамо препознати тржиште, а на пословном амбијенту треба да радимо", навела је
Дубравац.
  Она је додала да је Влада Републике Српске јуче основала радну групу која има рок да до 31.
јануара 2020. године да анализира сваки парафискални намет, да се направи пресјек стања у
сарадњи са локалним заједницама јер су локалне заједнице, градови и мегаградови , а не државе и
глобални региони кључна мјеста за одлуку инвеститора.
 Медина Рахман, директорица њемачке фирме која послује у Приједору "Една Металворкинг",
рекла је да вјерује да ће радна снага остати и опстати на овом подручју, да се и послодавци морају
око тога потрудити, као и око пријема дјеце на праксу у своје фирме уз одговарајуће услове.
  "Ми смо 2014. пословали са око 440.000 КМ промета, а лани са 1,4 милиона промета. Већ сад
знамо да ову годину завршавамо са 30 одсто раста у односу на прошлу годину. Просјечна плата је
1.000 КМ, 40 сати седмично се ради, порези и доприноси уплаћују се на цијели износ плате", рекла
је Рахманова.
 Финансијски директор њемачке фирме "Раундлајнер" Феликс Зонтаг рекао је да ова фирма која
производи амбалажу за хемијску индустрију има сједиште у Њемачкој, а производњу у Чешкој, али
да је због проблема с мањком радне снаге у Чешкој и уједно поскупљењем радне снаге тамо,
одлучила производњу премјестити у неку другу земљу.
  "Руководили смо се критеријумима радне снаге, трошка рада, логистике и стабилности, те смо
намјеравали посјетити БиХ, Румунију, Бугарску и Хрватску. Након што смо посјетили БиХ,
одлучили смо да у друге земље ни не идемо", истакао је Зонтаг.
 Објашњавајући зашто је изабран град Приједор, он је рекао да је случајно имао приватна
познанства с људима из овог града, а онда дошао и у контакт са градоначелником Приједора и са
представницима Агенције за економски развој града Приједора "ПРЕДА-ПД" с којима је договорио
куповину земљишта на којем би идуће године требало да буде изграђен производни погон.
 "Сарадња са градоначелником и развојном агенцијом је веома обећавајућа у смислу подршке
инвеститорима", додао је Зонтаг.
  Представник "Колектора" Предраг Зорић рекао је да ова словеначка фирма у Републици Српској
послује у три локалне заједнице са четири производна погона и са више од 500 радника.
  "План је да до 2025. између осталог имамо 9.000 квадратних метара простора за производњу
електронских компоненти за аутомобилску индустрију, модеран тренинг центар, мрежу коопераната
и укупан промет већи од 50 милиона евра на годишњем нивоу", навео је Зорић.
  Предсједник Подручне привредне коморе Бањалука Горан Рачић рекао је да Република Српска
има 365 парафискалних намета и да је већина из локалних заједница.
  "Успјели смо доћи до тога да се више ниједан парафискални намет не може ни увести ни повећати
у локалној заједници без сагласности Министарства финансија Републике Српске, будући да се и
најчешће уводе и повећавају јер локалне заједнице имају мањак других прихода", додао је Рачић.

 

  



  

  

  

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://prijedorgrad.org//files/sadrzaj/8593_pet 1.JPG
https://prijedorgrad.org//files/sadrzaj/8593_pet 2.JPG
https://prijedorgrad.org//files/sadrzaj/8593_pet 4.JPG
https://prijedorgrad.org//files/sadrzaj/8593_pet 5.JPG
http://www.tcpdf.org

